
         Slovo starosty

      I.   2024

Vážení občané
     jaro je v plném proudu a plně očekáváme letní 
dny. U nás v Nahořanech se práce nezastavily           
a probíhají přípravy na hlavní sezónu. Zimní údržba 
nebyla díky teplejšímu období nikterak složitá, a o to 
více se soustředíme na jarní údržbu naší obce. Vše je 
již zametené, stromy ostříhané a průběžně 
opravujeme i naše komunikace. Již se začalo              
i s výsekem příkopů po našem katastru.

    Jako tradičně bych Vás rád seznámil s našimi 
plány a úkoly pro tento rok. Jak jsem zmínil již             
v minulém čísle našeho zpravodaje, tak jedna           
z největších investic obce Nahořany je vybudování 
bytového domu z budovy rodiny Pozdílkových. 
Realizace projektové dokumentace tohoto záměru 
pokračuje dle plánu a již se dolaďují drobnosti, aby 
se celý projekt mohl předat ke stavebnímu řízení. 
Celý objekt je vyklizen a jsou vybourány příčky 
kanceláří. Ve třetím čtvrtletí tohoto roku podáme 
žádost o dotaci na tuto investici.

    Další aktivita obce je již také v systematických 
přípravách. Zmíněnou aktivitou je rekonstrukce 
šaten a jídelny naší základní a mateřské školy, kterou 
připravujeme ve spolupráci s vedením školy. Celá 
stavba se musí provést v období prázdnin a musí být 
vše hotovo do konce srpna 2024. Jak sami uznáte, 
bude  to  termínově  velmi  náročné,   nicméně děti se 
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mohou těšit na opravenou chodbu, jídelnu, šatny       
a zcela nové zařízení.

             Další významnou stavbou v naší obci bude 
II. etapa realizace technického zázemí obce 
Nahořany. Na tuto stavbu v minulých týdnech 
proběhlo výběrové řízení a zastupitelstvo obce 
Nahořany vybralo jako dodavatele stavby firmu 
Václava Daňka – Laguna ze Solnice. Tímto 
navazujeme na úspěšnou první etapu a rekonstrukcí 
projdou sklady obce Nahořany, sklady v užívání 
mysliveckého spolku a dále bude zavedena 
kanalizace a vyasfaltován povrch našeho sběrného 
dvora. Touto investicí se zrealizují komfortní 
skladové plochy pro obec Nahořany a plochy 
sběrného dvora pro ukládání odpadu a snadnější 
manipulaci. Tato investice bude naší obci sloužit na 
dlouhá období a zkulturní celé toto zázemí.

     Další investiční akcí pro tento rok je naplánovaná 
výměna veřejného osvětlení v místní části Městec      
a Lhota u Nahořan. Tam bychom rádi aplikovali tzv. 
Smart System, tedy česky chytrý digitální systém, 
který na dálku naprogramuje sílu světla v určitém 
čase a prostředí, čímž ovlivníme spotřebu energie    
a máme tím jasnou představu o tom, kolik nás 
veřejné osvětlení stojí. V minulém roce jsme 
realizovali tuto investici již v místní části Dolsko       
a velmi se nám osvědčila. Před tímto rozhodnutím 
jsme si nechali také spočítat možnost řešit tuto 
problematiku přes dotační tituly, ale podmínky, které 
jsou nastaveny, celou stavbu prodražují, a proto se 
zastupitelstvo rozhodlo jít cestou investice z rozpočtu 
obce Nahořany, která je pro nás výhodnější. 
Slibujeme si od této realizace výrazné úspory energie 
v obci a v současné době jsme již v jednání                  
s dodavatelem.

    Z dopravně-bezpečnostního hlediska nás již 
dlouhá léta trápil problém s cizími neukázněnými 
řidiči a parkováním u kostela ve Lhotě. Proto se 
zastupitelstvo rozhodlo instalovat na budovu kostela 
kamerový  systém,  který  bude  celý   prostor   moni-
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torovat a tento záznam bude mít k dispozici              
i Městská policie. Místo bude doplněno                   
i o informační ceduli s touto informací a povolením 
pouze k návštěvě hřbitova na omezenou dobu. 
Slibujeme si uklidnění situace na tomto místě, 
především v letním období.

    Dále byla obci přiznána dotace na nákup 
transportního hasičského vozu pro JSDH Nahořany. 
Kvůli složitosti celého dotačního titulu očekáváme 
pořízení tohoto vozu až v příštím roce 2025.
    Toto je stručné představení naší práce pro obec 
Nahořany. Samozřejmě další aktivity si můžete přečíst 
v dalších článcích. 
      Závěrem bych ještě velmi rád poděkoval všem, 
kteří uklízeli na jaře naše okolí a přírodu, díky patří 
jak spolkům, tak i jednotlivcům, moc děkuji. Přeji Vám 
krásné jarní i letní dny a snad již brzy Vaše dovolené. 
                                    Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

PROSÍME OBČANY, ABY  NEODKLÁDALY

PAPÍR KE KOTEJNERŮM NA PLAST

 DO KONTEJNERŮANI PAPÍR NEDÁVALY

URČENÝCH NA PLAST !!!

na papír jsou kontejnery volně dostupné
na celém našem území, případně na 

našem sběrném dvoře 
*

bližší informace na www.nahorany.eu
záložka odkládací dvůr

HLUK O SVÁTCÍCH A NEDĚLÍCH

     Na základě několika stížností musím opětovně 
upozornit na dodržování obecní vyhlášky                
o  nočním  klidu  a  hlučných  činností.
Celé znění vyhlášky je zveřejněno na stránkách 
obce   www.nahorany.eu
      Každý  je  povinen  zdržet  se  o  nedělích  a  státem 
uznaných dnech   pracovního   klidu   v   době   od  6.00  
do  22.00  hod. veškerých prací spojených  s  užíváním  
zařízení, strojů a přístrojů způsobujících hluk, např. 
sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, vrtaček, 
křovinořezů, brusek apod ....
     Tato vyhláška platí na celém území naší obce včetně 
chatových oblastí. Apeluji tedy na všechny, kteří tuto 
vyhlášku porušují, aby se těchto aktivit zdrželi. 

    Mnoho z nás, má jediný volný den v neděli, rádi si     
v letním období sedneme na zahrádku a užíváme si 
klidu. Tedy pro nás všechny, je právě tato naše 
vyhláška. 
    Je tedy krajně nepříjemné, když na vedlejším 
pozemku hlučí sekačka na trávu, nebo dokonce pila či 
bruska.
    Prosíme  .....buďte ohleduplní TY, kterých se to týká,
ke svým sousedům a dodržujte prosím naši vyhlášku      
o nedělích a ve svátcích.
    V opačném případě má každý občan právo zavolat 
městskou policii, aby sjednala nápravu. Každopádně 
si myslím, že je toto až poslední varianta.
     Těm kteří vyhlášku dodržují.....těm ze srdce děkuji.

 Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

    Dýchací technika je nezbytnou součástí výbavy 
hasičů téměř u každého požáru. Naše jednotka je 
vybavena téměř třicet let starými dýchacími 
komplety Saturn, kterým na konci letošního roku 
končí revize a již nelze u takto staré techniky 
požádat o prodloužení.

Nutná obměna dvou kompletů vyjde na více jak      
80 000 kč. Na naší obci se vždy snažíme pokud to je 
jen trochu možné čerpat nejrůznější dotační tituly, 
abychom šetřili naše peníze. Nejinak tomu bylo        
i u této položky. Vhodný dotační titul jsme nalezli     
v rámci nadace společnosti Agrofert. 
    Náš projekt byl touto společností podpořen        
a obec obdržela příspěvek na nákup dýchací 
techniky 50 000 kč. Naši hasiči tedy obdrží dva 
zcela nové dýchací komplety německé značky 
Dräger.
                                    Miloš Kratěna, místostarosta obce Nahořany

Hasiči dostanou novou dýchací techniku



   Chtěl bych Vám představit sociální službu 
Společné cesty, která funguje v Náchodě již od roku 
2007.  Naše služby mohou pomoci i Vám.

    Osobní asistence je sociální služba, která 
pomáhá uživatelům služby s překonáním jejich 
znevýhodnění, zaviněném ať už tělesným, 
smyslovým nebo duševním tak, aby byli schopni     
v co největší možné míře zapojit se do běžného 
života.

      Uživatelem služby se může stát člověk od 4 let 
svého věku, který nemůže žít běžným způsobem 
života z důvodu nemoci, věku nebo různého 
postižení (ocitl se v nepříznivé sociální situaci)        
a žije, pracuje nebo navštěvuje školské zařízení 
nacházející se v Náchodě a okruhu do 20 km od 
města Náchod.

       Cílem služby osobní asistence je, aby za 
pomoci osobních asistentů mohli žít uživatelé 
běžným způsobem života a zůstat ve svém 
přirozeném prostředí. Staráme se nejen o tělo, ale 
také o duši člověka, pracujeme se životními příběhy 
našich klientů.

      Službu poskytujeme od 6.00 do 21.00 hodin, 
365 dní v roce včetně svátků a víkendů. Více 
informací najdete na našich webových stránkách 
www.spolecnecesty.cz. V případě zájmu o službu 
volejte na tel. číslo 727 919 937 nebo pište na 
email: socialni@spolecnecesty.cz.

„Tam kde síly nestačí ke zvládnutí Vaší cesty 
životem, půjdeme společně s Vámi“

                                                 Bc.Tomáš Magnusek – ředitel služby

                              

Společné cesty z.s., Náchod 
terénní služba osobní asistence

      První společnou akcí byl 8.4. úklid okolí 
Dolska- břehy řeky, podél cest. V květnu začali 
tréninky na první závody 12. a 13.5. Vršovka            
a Nahořany. 3.6. byl v Dolsku Hasičský den- akce 
pro místní obyvatele s opékáním krkovice, skákacím 
hradem, stříkačkou a střelbou ze vzduchovky. 10.6. 
výjezd na retrozávody do Lanžova. Potom až 12.8. 
závody od stolu v Přibyslavi a 3. 9. Lhota                  
u Červeného Kostelce. 8.9. pořádali schůzi okrsku 
Nové Město spojenou s opékáním masa. 

   Po celé léto a podzim se pravidelně zalévali 
vysazené břízy podél cesty k Nahořanům. Dne 
4.11.2023 bylo tradiční dýňování kdy si děti              
i dospělí dlabali přinesené dýně, společně se 
posedělo, něco vypilo   a snědlo. Tentokrát se pekli 
bramboráky a všichni si moc pochutnali. Rok jsme 
společně zakončili 3.12.2023 u rozsvícení 
vánočního stromku s vůní svařáku.

                                 

SDH DOLSKO v roce 2023

 Kateřina Novotná, zastupitelka obce Nahořany



    Obec Nahořany se aktivně podílí na vzniku 
cyklotrasy okolo Rozkoše od samého počátku 
vzniku myšlenky na vybudování tohoto díla. Nyní je 
již čas realizace a samozřejmě rozsah takovéto 
velké stavby přináší mnoho emocí, ať pozitivních, 
tak i negativních, především na sociální síti.
       Níže uvedený článek by Vám měl odpovědět na 
všechny otázky a seznámit Vás s tím, že se na vzniku 
podílelo mnoho organizací, spolků a úřadů.
        Tato stavba se samozřejmě nesetká jenom        
s pozitivními ohlasy, nicméně jsem přesvědčen, že   
v konečném důsledku bude ku prospěchu naší 
komunity.                          
                                               Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

Kladská stezka a cyklookruh okolo 
Rozkoše – fakta o realizaci

   Myšlenka na vznik „Kladské stezky“, tj. turistické 
bezbariérové komunikace pro cyklisty i pěší od 
Labské stezky v Jaroměři přes Náchod až do 
polského Klodska, vychází z nadregionální 
koncepce a dalších strategických dokumentů ČR    
a Královéhradeckého kraje. Příprava začala již 
před 13 lety s cílem vytvořit bezpečné propojení 
obcí a měst s pozitivním dopadem nejen na zdraví 
obyvatel, ale též na rozvoj přeshraničního turismu 
a v neposlední řadě i na rozvoj pracovního trhu 
podporujícího místní ekonomiku. Tak, jak je tomu 
ve vyspělých evropských zemích, kde stejně jako      
u nás postupně narůstal provoz na silnicích a s ním 
spojené množství nehod, kdy nejzranitelnější jsou 
právě pěší i cyklisté. A právě od těchto skupin 
obyvatel včetně vozíčkářů jsou největší pozitivní 
ohlasy.

   Celá, zhruba 60 km dlouhá trasa Kladské stezky, 
se skládá z řady dílčích úseků na české i polské 
straně příhraničí, přičemž některé úseky jsou již 
hotové a lidé je rádi využívají, jiné se teď budují      
a zbylé se teprve budou realizovat. V porovnání      
s vyspělými evropskými zeměmi je ale zatím             
v České republice síť takových stezek velmi 
omezená. Proto mnoho Čechů v rámci dovolené 
navštěvuje například Rakousko, či Německo, kde 
se hustá síť stezek velmi dobře zapojila do původní 
krajiny, je tam čisto a uživatelé se při pohybu cítí 
bezpečně.
     Nedílnou součástí Kladské stezky je cyklookruh 
okolo vodní nádrže Rozkoš, tedy bezbariérová 
komunikace pro cyklisty, bruslaře i pěší včetně 
hendikepovaných, která je v plném proudu své 
realizace a je výsledkem pracovního nasazení 
mnoha zúčastněných osob a organizací. Takto 
dlouhá historie příprav tohoto náročného projektu

CYKLOOKRUH OKOLO ROZKOŠE
zasluhuje opětovné oživení v paměti nejen obyvatel 
České Skalice a řady dalších okolních obcí, ale        
i značné části obyvatel východočeského regionu.

    V rámci přípravy tohoto projektu za uplynulých 
13 let proběhlo více než padesát jednání za účasti 
řady subjektů. Byla to města Česká Skalice, 
Náchod a Jaroměř, obce Velká Jesenice, 
Nahořany, Provodov-Šonov a Rychnovek, zástupci 
Královéhradeckého kraje, státní správa, tj. odbory 
stavební a životního prostředí na městských 
úřadech Náchod a Nové Město nad Metují, státní 
organizace Povodí Labe s. p., Správa silnic 
Královéhradeckého kraje, Hasičský záchranný 
sbor, Policie ČR, zájmové organizace Česká 
společnost ornitologická, Český rybářský svaz        
a Autocamping Rozkoš. Jednání se zúčastnili též 
podnikatelé v okolí Rozkoše a další organizace, 
spolky i jednotlivci. Trasa, tak jak je 
naprojektována, je tedy výsledkem konsenzu všech 
výše uvedených skupin, kdy byly v maximální 
možné míře respektovány jednotlivé požadavky.     
K lepší chronologické představě uvádíme alespoň 
některá z těch desítek jednání.

     V prosinci 2011 byla na MěÚ v České Skalici 
ustavena Pracovní skupina k budoucnosti oblasti 
vodní nádrže Rozkoš. Její vznik byl iniciován na 
d i s k u s n í m  s e t k á n í  s  h e j t m a n e m  
Královéhradeckého kraje a byla složena ze 
zástupců města Česká Skalice, obcí Velká Jesenice, 
Nahořany, Provodov-Šonov a dále též zástupců 
Královéhradeckého kraje a Povodí Labe s. p. 

    Vedle stálých členů pracovní skupiny se 
jednotlivých zasedání zúčastňovali další odborní 
pracovníci a zástupci podnikatelů i neziskových 
organizací. Již první jednání přineslo mnoho 
úkolů, co se týče územního plánování, 
problematiky kvality vody v nádrži, využití území     
a případných aktivit v okolí nádrže Rozkoš.

     V květnu 2012 v rámci zasedání pracovní 
skupiny proběhla i kontrolní venkovní pochůzka      
s    identifikací území a návrhu cyklotrasy. Návrh 
respektoval od samého počátku na východní

straně jezera ochranu ptačí rezervace a pracoval    
s některými místními variantami, navazujícími na 
již vyznačené cyklotrasy. Přihlížel k případnému 
napojení cyklotras směr Jaroměř a Hradec 
Králové (napojení na cyklostezku „Labe“), 
Ratibořice – cesta Boženy Němcové a směr 
Náchod. V září 2013 byl na základě výběrového 
řízení vybrán dodavatel projektové dokumentace – 
firma Highway Design Hradec Králové.                 
S dodavatelem byla uzavřena smlouva a byly 
předány podklady pro zhotovení projektu.



      V průběhu realizace návrhů cyklookruhu okolo 
Rozkoše byl návrh upravován po konzultacích se 
starosty, včetně problematiky jednotlivých úseků    
a možných variant řešení.
      Okruh byl následně rozdělen do několika etap   
a vzniklo celkem 19 km (13 km nových komunikací 
a 6 km s úpravou povrchu komunikací stávajících) 
se šířkou cesty 3 m. Řešily se návrhy a připomínky 
zástupců Povodí Labe s. p. k problematice určitých 
úseků z pohledu zeleně, návrhy na oddálení trasy 
od břehů na hranice pozemků atd.
       V září 2013 proběhlo na OÚ v Šonově jednání 
se zástupci odborů Životního prostředí Nové Město 
nad Metují, Náchod, Královéhradeckého kraje       
a České ornitologické společnosti. Na tomto 
setkání se řešila především problematika ochrany 
životního prostředí na zájmovém území celé 
cyklotrasy.
      V průběhu let 2013 až 2015 příslušné obce 
zajišťovaly výkupy a směny pozemků podle 
aktuálního trasování okruhu. Projekční společnost 
vedla nadále jednání a konzultace s dotčenými 
orgány životního prostředí, Českou společností 
ornitologickou, Policií ČR – dopravním 
inspektorátem, Údržbou silnic KHK a Povodím 
Labe s. p. Rovněž bylo zadáno a zpracováno 
biologické hodnocení celého úseku. Na konci roku 
2014 bylo kompletně dokončeno finální trasování 
cyklookruhu okolo Rozkoše.
      Na přelomu let 2015–2016 byl založen 
Dobrovolný svazek obcí (DSO) Kladská stezka, 
který převzal organizaci a zajištění projekčních 
prací. Členy DSO jsou města Česká Skalice, 
Jaroměř a Náchod, předsedou se stal starosta 
města Česká Skalice. Zástupci obcí Velká Jesenice, 
Nahořany, Provodov-Šonov a Rychnovek byli         
v pracovní skupině a postupně se i zmíněné obce 
staly členy DSO. V následujících letech, po řadě 
aktualizací včetně např. opětovného biologického 
posouzení, byla udělena stavební povolení na 
úseky cyklookruhu v jednotlivých správních 
územích.

Realizace cyklookruhu:

*  v roce 2020 úsek číslo 6, Provodov – Šeřeč,         
v roce 2021 úsek číslo 7, Kleny – Česká Skalice,
*   v roce 2022 úsek číslo 5, Provodov – Šonov,
*    v roce 2024 úsek 1, Česká Skalice – Spyta
*    v roce 2024 úsek 2, Spyta – hlavní hráz vodní 
nádrže Rozkoš.

Závěrem:
     Rozvoj automobilové dopravy je v současné 
době takový, že je ve veřejném zájmu budování 
bezpečných cyklostezek a chodníků. Díky 
možnosti využití širokou veřejností a pozitivnímu 
přínosu jak pro zdraví obyvatel při sportu                

a rekreaci, tak zejména v oblasti bezpečnosti, je 
dobré reagovat rozvojem cyklotras.

     Věříme, že čas ukáže výhody stavby a pokud se 
najdou i nějaké problémy, budeme je řešit a hledat 
tu nejpřijatelnější variantu.

     Velké díky patří Královéhradeckému kraji za 
podporu, společnosti Povodí Labe s.p. za možnost 
využití pozemků, zmíněným městům a obcím         
a všem, kteří se na tomto složitém projektu 
podíleli, a i nadále podílejí.
                       Zuzana Jungwirthová, Předseda DSO Kladská stezka 
                              

        K+M+B  -  S TĚMITO PÍSMENY SE SETKÁVÁME V OBDOBÍ 
S V Á T K U  T Ř Í  K R Á L Ů .  J E J I C H  V Ý Z N A M  S E  
NEJČASTĚJIVYKLÁDA JAKO PRVNÍ PÍSMENA TŘÍ KRÁLU, 
TEDY KAŠPAR, MELICHAR, BALTAZAR. JEJICH VÝZNAM JE      
V NOVODOBÝCH DĚJINÁCH VYKLÁDÁN JAKO POŽEHNÁNÍ.   
V KATOLICKÝCH ZEMÍCH SE O SVÁTKU ZJEVENÍ PÁNĚ, TEDY 
6. LEDNA, PÍŠE POSVĚCENOU KŘÍDOU NA DVERĚ DOMŮ       
A CHLÉVŮ ZKRATKA K+M+B NEBO LATINSKY C+M+B, JAKO 
FORMULE POŽEHNÁNÍ. PŮVODNÍ TEXT ZNÍ: CHRISTUS 
MANSIONEM BENEDICAT- KRISTUS AŤ OBYDLÍ ŽEHNÁ, AŤ 
KRISTUS POŽEHNÁ TOMUTO PŘÍBYTKU.
      TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PROBÍHÁ KAŽDÝ ROK V OBDOBÍ OD 
1. DO 14. LEDNA. AKCE JE ORGANIZOVÁNA CHARITOU ČR     
A KAŽDOROČNĚ SE DO NÍ ZAPOJÍ DESETITISÍCE 
DOBROVOLNÝCH KOLEDNÍKŮ. HLAVNÍM ÚČELEM SBÍRKY 
JE POMOC NEMOCNÝM, HANDICAPOVANÝM, LIDEM              
V NOUZI A DALŠÍM SOCIÁLNĚ POTŘEBNÝM SKUPINÁM. 
NEMALÁ ČÁSTKA TAKÉ PUTUJE NA HUMANITÁRNÍ POMOC    
V ZAHRANIČÍ.
                                      LETOŠNÍ       VÝNOS     TŘÍKRÁLOVÉ
                                     SBÍRKY V NAHOŘANECH A MÍSTNÍCH
                                     ČÁSTECH  BYL  22 145  KORUN.  VŠEM 
                                       STĚDRÝM   DÁRCŮM   DĚKUJEME.

Kateřina Novotná, 
zastupitelka obce 
Nahořany

Tříkrálová sbírka



       V pátek 19.01.2024 došlo v naší obci Nahořany 
cca. v 11:50 h k dopravní nehodě linkového 
autobusu a nákladního vozidla. O nehodě jsme se 
dozvěděli od občanů, kteří nám oznámili, že v centru 
obce je nehoda autobusu a nákladního vozidla.  
    Ihned jsme se dostavili na místo, kde již 
zasahovala PČR. V místě byla zcela neprůjezdná 
vozovka a autobus zaklíněný mezi svodidlo               
a nákladní vozidlo. Naštěstí nikdo při této nehodě 
neutrpěl zranění, ale doslova nás šokovalo, když 
vyšlo najevo, že řidič autobusu měl v pravé poledne 
pozitivní výsledek na alkohol a to téměř 3 promile 
alkoholu v dechu!!!!! Můžeme hovořit o štěstí, že      
k nehodě došlo, až za zastávkou v naší obci a většina 
cestujících mezi kterými byly i malé děti ze základní 
školy stihla vystoupit.

       Ihned z místa nehody jsme podali telefonickou 
stížnost k Odboru dopravy Krajského úřadu 
Královehradeckého kraje, který okamžitě vyrozuměl 
zástupce společnosti, jehož ředitel s námi 
komunikoval a uvedl, že řidič dostane okamžitou 
výpověď. 

Bohužel v posledních měsících dostáváme stížnosti od 
občanů, že řidiči neumění s cestujícími komunikovat, 
že zapomínají zajíždět do naší místní části Lhota           
u Nahořan, že řidiči jezdí rychle a dokonce že jeden      
z řidičů jezdil delší dobu s vyskleným sklem. Bohužel 
celá situace nepřispívá k tomu, aby občané veřejnou 
dopravu více využívali a tím šetřili jak životní 
prostředí, tak parkovací plochy v centrech měst.

    Aby se podobná situace již nikdy neopakovala             
a naopak se zlepšila situace ve veřejné dopravě, 
zaslali jsme písemnou stížnost adresovanou panu 
hejtmanovi, náměstku hejtmana a radnímu 
zodpovědnému za dopravu. Odpověděl nám sám pan 
hejtman, jehož odpověď rovněž ve zpravodaji 
zveřejňujeme. Jsme rádi, že pan hejtman vidí situaci 
stejně jako mi a že jsou přijatá opatření, aby se 
podobný exces již neopakoval.

                                    Miloš Kratěna, místostarosta obce Nahořany

Opilec za volantem autobusu Vážený pane starosto, vážený pane místostarosto, 

dovolte mi odpovědět Vám na žádost týkající se 
z a j i š t ě n í  b e z p e č n o s t i  v e ř e j n é  d o p r a v y                              
v Královéhradeckém kraji. 

   Situace, která se stala ve Vaší obci je opravdu 
alarmující a velmí mě znepokojila. Mohu Vás však 
ubezpečit, že se jedná o případ selhání jednotlivce. 
Vedení dopravní společnosti se k celému incidentu 
postavilo čelem a s řidičem okamžitě ukončilo 
pracovní poměr a řidič byl předán k trestnímu stíhání 
Policii ČR. Další opatření, které dopravce preventivně 
příjal jsou popsána ve vyjádření společnosti AUDIS 
BUS s.r.o., které jsme si jako kraj vyžádali a které si 
dovoluji přiložit k mému dopisu. 
    Za sebe mohu napsat, že ze strany 
Královéhradeckého kraje budeme plošně na vedení 
smluvních dopravců apelovat, aby těmto situacím 
předcházelo, a to prostřednictvím pravidelných 
namátkových kontrol řidičů dechovou zkouškou na 
přítomnost alkoholu. 
     Již dnes se pří kontrolách našimi zaměstnanci 
zaměřujeme také na chování řidičů, a to nejen              
k cestujícím, protože bohužel dochází ke zvýšenému 
nárůstu konfliktů mezi řidičem a cestujícím. Většina 
těchto konfliktů pramení ze špatné komunikace, na 
což upozorňujeme dopravce i v rámci pravidelných 
kontrolních dní. Ve spoluprácí s dopravci chceme 
mnohem více dbát na školení řidičů, případně se 
zaměřit také na edukaci cestujících. 
       V návaznosti na výše uvedené vítáme, když se na 
nás budete Vy nebo i přímo Vaši občané obracet            
s podněty, které pomohou řešit danou situaci obratem 
a přijmout opatření ať už ve věci dodržování jízdních 
řádů, dodržování návazností, nevhodné chování řidičů 
apod. Podněty je možné zaslat na Odbor dopravy          
a silničního hospodářství prostřednictvím kontaktního 
f o r m u l á ř e  n a  w e b o v ý c h  s t r á n k á c h  
www.dopravakhk.cz nebo na e-mailovou adresu 
doprava@kr-kralovehradecky.cz. 
     Na zajištění dopravní obslužnosti vynakládá 
Královéhradecký kraj ze svého rozpočtu nemalé 
finanční prostředky, za které máme smluvně jasně 
definovanou službu a z takto nastavených pravidel 
nehodláme slevovat. 

     I přestože kontrola dodržování maximální povolené 
rychlosti vozidel na silniční sítí je v kompetenci Policie 
ČR budu i na základě Vašeho dopisu osobně apelovat 
na krajského ředitele Policie ČR aby došlo k zajištění 
zvýšeného dohledu a kontrolní činnosti v této oblasti. 
Dále ze strany kraje upozorňujeme dopravce na 
dodržování maximálních rychlostí v obcích i když 
nejsme kompetentní k udělování pokut za překročení 
těchto maximálních limitů. 
       Věřím, že výše uvedené pomůže zachovat pozitivní 
pohled na veřejnou dopravu, jako na kvalitní službu, 
na kterou se dá spolehnout a splňuje ty nejvyšší 
kritéria. 

                                       S úctou  Mgr. Martin Červíček 
                                hejtman Královéhradeckého kraje 



      V nahořanské škole i školce, se kromě jiných aktivit, 
zaměřujeme na sport. Cílem co nejčastějšího zařazování 
sportovních aktivit je přivést děti k možnostem seznámit 
se s různými druhy sportu, vybudovat u nich kladný vztah 
k pohybu a naučit je vnímat sport jako přirozenou 
součást života.
      „Děti v předškolním a mladším školním věku 
získávají pohybové návyky, které pak už v dospělosti 
nenahradí,“ říká prof. PaedDr. Pavel Kolář. Děti z MŠ 
jsou zapojeny do projektu Se Sokolem do života, který má 
vypracovanou výbornou metodiku ke zvyšování 
zdatnosti dětí. Děti cvičení milují, možná i protože si za 
splněné úkoly vylepují samolepky do připravených 
sešitků. Na konci školního roku nechybí hodnocení         
s diplomy a spoustou krásných cen. V zimních měsících 
využíváme ke cvičení sál v místním hostinci. Po zbytek 
roku cvičíme venku na zdravém vzduchu. Často 
zařazujeme delší vycházky po okolí spojené s hrami.        
V zimě chodíme pekáčovat, šikulové zvládnou i dětské 
snowboardy. Žáci v základní škole se účastní například 
T-mobile běhu nebo atletických závodů z Novém Městě 
nad Metují. 
      Jako každoročně jsme zajistili dětem a žákům 
lyžařský kurz, který pořádá hradecká lyžařská škola 
Snow bear. Přestože letošní počasí sněhu nepřálo,          
v Sedloňově dokázali sníh udržet po celou dobu konání 
kurzů. Vždy obdivujeme, co vše se děti za týden naučí. 
Nikdo z kurzu neodjel, aniž by jezdil alespoň na malém 
vleku. 

      V letošním školním roce jsme začali jezdit na plavání 
do novoměstského bazénu. Moc jsme si chválili paní 
učitelky plavání. Využívají spoustu moderních pomůcek 
a děti dokáží pro plavání nadchnout. Velice děkujme 
obecnímu úřadu, že pro celou školu zajistil dopravu 
hasičskou dodávkou a také panu Milošovi Kratěnovi, že 
děti i žáky vozil.
       Ve škole máme sportovní kroužek, na který chodí děti 
ze školy i školky. Děti se učí základům sportů, hrají 
spoustu her a nechybí ani pravidla fair play.
    Věnujeme se nejen sportu, ale i dalším aktivitám. 
spolupracujeme s firmou Agro Česká Skalice v projektu 
Malý zahradník. Agro nám věnuje substráty, hnojiva       
a finance na nákup semínek. Na školní zahradě jsme 
letos začali vysazovat keříky jedlých plodů  a  slunečnice

Základní škola a Mateřská škola Nahořany pro ptáky na zimu. Loni jsme na stráň vyseli semínka na 
rozkvetlou louku, na jaře jsme do louky usadili čmelín     
a teď čekáme, kdy se čmeláčí maminka v domečku usadí. 
Sázeli jsme brambory a vyseli mák. Brambor bylo po 
málu a makové rostlinky nám rozhrabaly kočky. Ale 
nevadí, učíme se, jak to v přírodě chodí a někdy se to 
úplně nepovede. Ekologii nám také chodí přednášet ze 
Střediska Arocha. V prosinci nám vyprávěli, jak se starat 
o ptáky v zimě, p. Adamcová nás seznámila se životem 
brouků. 
       Nejvíce se nám libí pohádky. Již pravidelně k nám 
jezdí Knihadýlko, tentokrát s pohádkou O čertovi.
       Na základní škole pokračuje spolupráce se speciální 
pedagožkou, také pravidelná setkání s metodikem 
prevence žáky moc baví a pokaždé se těší na další 
návštěvu. Projektové dny ve škole jsou již pravidlem       
a  vždy si je užíváme. V březnu pro předškoláky začala 
nahořanská předškolička, na které se děti z MŠ 
seznamují se školou a také se připravují na zápis do 
1.třídy, který bude 23. dubna. 

    Žáky základní školy čekají i v následujících dnech 
zajímavé aktivity na zpestření výuky, jako například den 
zvířat, Novo Expo , návštěva dopravního +inovace 2024
hřiště v Náchodě a další.  Těšíme se. 
                                    Za ZŠ a MŠ Nahořany  Mgr. Klára Řeháková

     Rok 2023 byl pro nás ve znamení aktivit v našem sboru i ve 
spolupráci s obcí. Tento rok jsme zahájili velikonoční akcí pro 
děti, kde hledaly a malovaly vajíčka, pletly pomlázky                
a účastnily se her. Počasí nám při této akci přálo a všichni 
odcházeli spokojení. Další akcí byl sběr železa, kde bylo 
posbíráno nemalé množství starého železa a tímto děkujeme 
občanům Lhoty a Doubravice za podporu v naší činnosti. Dále 
nás čekal úklid kolem Rozkoše a účast na několika soutěžích     
v požárním útoku. Dále ve spolupráci s obcí jsme provedli 
demontáž autobusové zastávky. Již tradičně jsme adventní čas 
zahájili rozsvěcením vánočního stromu a sousedským 
posezením v Infocentru.
       Rok 2024 jsme zahájili valnou hromadou, kde všichni 
členové nadále zůstávají ve sboru a v současné době máme      
18 aktivních členů. Již letos jsme uspořádali 3. ročník 
Velikonočního zajíčka, která se opět díky příznivému počasí 
vydařil. Dále proběhl sběr železa a opět děkujeme za vaší 
podporu v naší činnosti. Ještě tento rok bychom se chtěli 
účastnit opět soutěží, úklidu kolem Rozkoše a další.
    Ještě jednou bych Vám chtěla poděkovat za vaší podporu      
a společné setkávání na našich akcích
                 za SDH Lhota – Doubravice, Šárka Tomšů, zastupitka obce

SDH Lhota – Doubravice



   IRONMAN je legendární značkou nejen                        
v triatlonovém, ale i sportovním světě, která vznikla        
v roce 1977 na Hawai. Od svého vzniku se stala 
synonymem pro nejtěžší vytrvalostní závody na světě      
a každoročně láká na start téměř milion účastníků           
z celého světa ve více než 200 závodech na všech 
kontinentech. Tato značka se stala opravdu ikonickou, je 
plná pozoruhodných příběhů a od roku 2024 se do její 
historie mohou začít tisknout výrazně i české stopy.
       V lednu nás na obci navštívili pořadatelé závodu, 
aby nám představili závod, který se bude konat                
v Královehradeckém kraji a který výrazně zasáhne i naši 
obec. Závod obdržel všechna potřebná povolení              
( zejména spočívající v dopravních omezeních ) a tedy již 
jsme neměli mnoho prostoru zasáhnout do chystaných 
dopravních komplikací. Na jednu stranu jsme potěšeni, 
že Nahořany jsou součástí tak velké sportovní akce, na 
stranu druhou nejsme moc potěšeni, jaké komplikace to 
nám všem přinese.
       Závod bude mít start i cíl v Hradci Králové, kde 
proběhnou plavecké a běžecké disciplíny, cyklistická 
část poté vyjede směrem k naší obci, kterou závodníci 
projedou po hlavní silnici, zamíří k Novému Městu nad 
Metují, kde bude otočka na křižovatce u letiště a opět 
přes naši obec zamíří zpět k Hradci Králové. Po celé 
trase závodu bude úplně vyloučena veškerá doprava, 
nepojede ani hromadná doprava. Obrovské komplikace 
budou zejména v samotném Hradci Králové. Pořadatel 
po celé trase na všechny křižovatky rozvozí mobilní 
zátarasy, které budou hlídány na významnějších 
křižovatkách policií a na méně frekventovaných místech 
dobrovolníky. V praxi to bude znamenat, že třeba               
z Nahořan z části pod strání, budete moci jet do Nového 
Města nad Metují pouze přes Dolsko. Naopak např.          
z horního satelitu bude nutné jet, až přes Českou Skalici. 
Kdo bydlí přímo u hlavní silnice a nemá možnost vyjet 
např. zadním dvorem, bude muset si vozidlo ráno 
přeparkovat na některou z cest vedoucích z obce jiným 
směrem než silnice č. 285.
      18.08.2024 je neděle a na tento den nedoporučujeme 
vůbec cesty směr Hradec Králové. Prosíme naplánujte si 
svůj program tak, aby Vás tato dopravní nepříjemnost 
zasáhla co nejméně. A pokud budete mít chuť, můžete se 
samozřejmě přijít k hlavní silnici na závodníky podívat.
  V Nahořanech u autobusové zastávky bude 
pořadatelem pro závodníky zřízeno občerstvovací 
stanoviště. Na přiložené mapce můžete vidět plánované 
dopravní omezení. O konkrétních časech a dalších 
podrobnostech Vás budeme informovat prostřednictvím 
SMS.                                            Miloš Kratěna, místostarosta obce

Slavný Ironman se prožene přes Nahořany 18.08.2024

        Jako téměř každý rok, pořádal také letos náš Spolek 
v místním Obecním hostinci v sobotu 2.3.2024 
další„Dětský karneval“ a to na téma „SHREK“. Při 
příchodu děti i jejich doprovod vítaly postavy z této 
pohádky, kterými jsme nazdobily chodbu i celý sál, 
stejně jako balónky a dalšími dekoracemi. Výzdoba byla 
moc hezká. Dětem jsme připravily bohaté občerstvení      
v podobě napečených koláčků, muffinek a různých druhů 
zákusků, které napekly místní maminky a babičky. Na 
žízeň pak děti mohly zdarma v jakémkoli množství 
popíjet hroznovou limonádu.

       Pro všechny jsme také připravily bohatou tombolu, 
ve které bylo víc jak sto cen. U vstupu každé dítě v masce
i bez masky dostalo lísteček na párek v rohlíku, který jim 
věnovala Obec Nahořany. Rodiče zde mohli dobrovolně
přispět na vstupném, za což jim moc děkujeme.
       Nazdobeno, napečeno, nachystáno a mohlo se začít. 
Po 14. hodině se začali scházet děti s rodiči a prarodiči.
Byly jsme opět velmi mile překvapené, protože na dětský 
karneval si přišlo zařádit spousta dětí. Po promenádě 
všech úžasných masek, různých zvířátek, princezen, 
pirátů a indiánů za doprovodu naší Dobré víly, si děti 
mohly začít užívat další program. Na řadu přišly soutěže 
pro všechny děti i rodiče o ceny a na závěr následovala 
volná zábava, skotačení a tančení. Děti tancovaly při 
svých oblíbených písničkách, které jim pouštěl p. Radek 
Malina, prostě se všichni společně fajn bavili.

       Na závěr bychom chtěly poděkovat všem ženám      
ze Spolku, Obci Nahořany i ostatním dobrovolníkům, 
kteří nám s přípravou této akce pro děti pomohli. A zbývá 
jen dodat, že to bylo velice příjemně strávené odpoledne.
Důkazem nám byly spokojené a rozesmáté dětské tváře.
       Na závěr si vás ještě dovolím pozvat na naše další 
dvě akce. Na „Slet čarodějnic a čarodějů“ 30.4.2024      
u Obecního hostince v Nahořanech a Pouťový fotbálek    
s večerním posezením 6.7.2024.
            Za Spolek žen Nahořany Milena Zákravská, zastupitelka obce

Spolek žen NAHOŘANY – DĚTSKÝ KARNEVAL


